

«Борьба с незаконными организацией и проведением азартных игр – одно из приоритетных направлений деятельности Одинцовской городской прокуратуры Московской области»

Одинцовской городской прокуратурой Московской области с привлечением представителей правоохранительных органов района на постоянной основе осуществляется деятельность, направленная на пресечение незаконных организации и проведению азартных игр на территории Одинцовского муниципального района и г.о. Звенигород.

Для повышения эффективности борьбы с указанной категорией преступлений городская прокуратура координирует деятельность правоохранительных органов, обеспечивает эффективное межведомственное взаимодействие последних, инициирует и проводит проверки в целях выявления незаконных игорных заведений.

Так, в рамках исполнения решения внепланового заседания межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции совместно с сотрудниками ОЭБ и ПК МУ МВД России «Одинцовское» 20.09.2014 проведена проверка соблюдения законодательства об организации и проведении азартных игр на территории Одинцовского района.

По результатам указанной проверки СО по г. Одинцово ГСУ СК России по Московской области 21.09.2014 возбуждено уголовное дело № 6128 по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 171.2 УК РФ, расследование по которому в настоящее время не завершено.

За совершение данного преступления арестованы сотрудники незаконного игорного заведения, осуществляющие функции операторов, а также иным путем

способствующие незаконным организации и проведению азартных игр.

Указанным лицам предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 171.2 УК РФ.

Пресечь деятельность другого незаконно существующего игорного заведения удалось в январе 2015 года.

СО по г. Одинцово ГСУ СК России по Московской области 21.01.2015 возбуждено уголовное дело № 90660 в отношении М., К., а также иных неустановленных лиц по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 171.2 УК РФ.

Установлено, что не позднее 21.01.2015, в помещении частного жилого дома, расположенного по адресу: Московская область, Одинцовский район, д. Акулово, т.е. вне игровой зоны, созданной для осуществления деятельности по организации и проведению азартных игр в соответствии с Федеральным законом № 244-ФЗ от 29.12.2006 «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», М., К., действуя группой лиц по предварительному сговору с неустановленными лицами, незаконно организовали и проводили азартные игры с использованием оборудования, по внешним признакам предназначенного для проведения азартных игр.

По подозрению в совершении указанного преступления, в порядке, предусмотренном ст.ст. 91, 92 УПК РФ, 21.01.2015 задержаны М., К., соответственно, оператор и охранник незаконно действующего игорного заведения.

В настоящее время проводятся оперативные и следственные мероприятия, направленные на установление организаторов преступной деятельности.

Результаты расследования контролируются Одинцовской городской прокуратурой Московской области.

Эффективности рассматриваемой деятельности в 2015 году будут способствовать и изменения в ст. 171.2 УК РФ, введенные в действие Федеральным законом № 430-ФЗ от 22.12.2014 и вступившие в законную силу 11.01.2015.

Согласно ст. 171.2 УК РФ в новой редакции к уголовной ответственности привлекаются лица за незаконные организацию и (или) проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», а также средств связи, в том числе подвижной связи, либо без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне. При этом сумма полученного дохода не влияет на решение вопроса о привлечении физических лиц к уголовной ответственности за совершение указанных действий.

Совершение преступления, предусмотренного настоящей нормой законодательства наказывается штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо ограничением свободы на срок до четырех лет, либо лишением

свободы на срок до двух лет.

Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, а также сопряженные с извлечением дохода в крупном размере наказываются штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

В случае, если незаконные организация и (или) проведение азартных лиц совершены организованной группой, сопряжены с извлечением дохода в особо крупном размере, а также совершены лицом с использованием своего служебного положения, в качестве наказания предусмотрены штраф в размере до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо лишение свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо без такового.